
ATA Nº 008/2016

Aos trinta e um (31) dias do mês de  março de dois mil e dezesseis, nas dependências da

Câmara Municipal de Vereadores, foi realizada a oitava (8ª) Reunião Ordinária da  Quarta Seção

Legislativa – Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Sério. Presentes os seguintes Vereadores:

Clair Teresinha Ruggeri, Cleonir José Bergmann de Abreu, Delmo Rempel, Deolindo Ferri, Elsir

José Manica, Elton Adelar Althaus, Marciano Antônio Favaretto, Mario Antônio Cândido e Nadir

Paulo Burghardt. Verificada a presença de número regimental, o Senhor Presidente, Deolindo Ferri,

abriu  os  trabalhos  em  nome  de  Deus.  Em  seguida  o  Senhor  Presidente  saudando  os  colegas

Vereadores e demais presentes, solicitou ao Secretário que fizesse a leitura de uma mensagem. Após

solicitou que o mesmo procedesse na leitura da ata nº 007 de 2016.  ATA Nº 007/2016 da Sessão

Ordinária,  realizada em 17 de março de 2016, foi  aprovada por unanimidade.  EXPEDIENTE:

Conforme Boletim nº008/2016. ORDEM DO DIA: OF. GAB. Nº 029/2016 – Encaminha Projeto

de Lei nº 008/2016. OF. GAB. Nº 030/2016 – Encaminha Projeto de Lei nº 008/2016, Projeto de

Lei nº 009/2016, Projeto de Lei nº 010/2016 e Folha de Pagamento referente ao mês de Março.

PROJETO DE LEI Nº 008/2016 – Autoriza o Poder Executivo a abrir um Crédito Especial de R$

123.000,00 no orçamento municipal vigente e indica recursos para sua cobertura. Aprovado por

unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 009/2016 – Fixa o Padrão Básico de Referência Salarial dos

Servidores Públicos Municipais de Sério, a partir de 01 de Abril de 2016, em 822,20, (oitocentos e

oitenta  e  dois  reais  e  vinte  centavos),  e  dá  outras  providências.  Aprovado  por  unanimidade.

PROJETO DE LEI Nº 010/2016 –  Autoriza o Poder Executivo a ampliar em até mais 10 (dez)

horas,  a  carga  horária  semanal  da  contratação  temporária  do  Profissional  de  Educação  Física,

autorizado pela Lei Municipal nº 1382, de 08 de maio de 2015, e dá outras providências. Aprovado

por  unanimidade.  PROJETO  DE  LEI  CM  Nº  001/2016  –  Reajusta  Subsídios  dos  Agentes

Políticos  e  dos  Secretários  Municipais,  e  dá  outras  providências.  Aprovado  por  unanimidade.

PROJETO DE LEI CM Nº 002/2016 –  Reajusta Vencimentos do Pessoal Civil da Câmara de

Vereadores, e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. OFÍCIO Nº 001/2016 – Sandra

Regina Brandt Werner comunica retorno a Casa Legislativa partir do dia 31 de março. OFÍCIO Nº

001/2016 –  Luciano da  Silva  comunica  retorno a  Casa  Legislativa  partir  do  dia  31 de  março.

OFÍCIO AVAT Nº 047/2016 – Encaminha Moção de Apoio nº 01/2016 da Câmara Municipal de

Teutônia. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: CLEONIR JOSÉ BERGMANN DE ABREU: Saudou

ao Presidente,  colegas Vereadores e aos demais presentes. Desejou os pesares aos familiares de

Amelio Burghardt, uma pessoa que sempre trabalhou muito no setor primário sendo um colaborador

do Município. Disse que foi procurado por um morador das casinhas populares, onde o mesmo

solicitou  que  fosse  retirado  um  barranco  que  desmoronou  próximo  a  sua  casa  e  que  vem

acumulando água, sendo que conversou com o Secretário a respeito disso e o mesmo lhe garantiu
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que resolveria o problema. Da mesma forma conversou com o Secretário a respeito da estrada em

Colônia Sério que está precária, assim como as demais estradas do Município, aonde foi dito que na

próxima semana seriam arrumadas as estradas de Colônia Sério e Lavador. Falou a respeito da Festa

da Paróquia que foi um sucesso,  parabenizando aos organizadores pelo belo evento,  porém lhe

relataram que a Diretoria da Paróquia procurou a Administração para solicitar uma ajuda de custos

para pagar os músicos e não o receberam, sendo que eles mereciam, pois é um grande evento que

ocorre  no  mês  de  aniversário  do  Município.  Falou que  durante  a  semana escutou  uma notícia

referente a internet, pois por aqui se vê que pelos órgãos Públicos não vai sair nada mais uma vez,

onde Brasil  e França estão fabricando um satélite  que será lançado até  o final  deste  ano,  com

previsão de funcionamento de internet rápida para 95% do País até 2018, ficando assim novamente

uma esperança para o pessoal do Município, desejando que aqui não fique nos 5% de novo, ficando

na expectativa de se ter este sinal no interior, pois é onde o pessoal está isolado com os meios de

comunicação como internet e telefone. Solicitou ajuda da mesa Diretora e dos Colegas Vereadores

para  que  seja  reivindicado na  Administração que  alguém viesse  explicar  ao  certo  como está  a

situação  da  calçada  que  foi  reformada  em  frente  a  Praça,  pois  há  muita  reclamação  e  gente

cobrando, ao qual pelo valor que foi pago viu pouca coisa feita não sabendo para quem foi pago,

como foi pago, se já foi pago algo para a Empreiteira Kappes que fez a obra, esta que agora só foi

refeita, estando um diz que me diz sobre isso. E por isso gostaria que alguém viesse esclarecer essa

situação para todos estarem a par deste assunto que está muito polêmico, e caso não seja feito nada

solicitará por Requerimento a cópia desta licitação. Convidou a todos para participarem no domingo

dia 03 de abril da Festa no 13 de Maio com churrasco ao meio dia e música a tarde. ELSIR JOSÉ

MANICA:  Saudou  ao  Presidente,  colegas  Vereadores  e  aos  demais  presentes.  A respeito  dos

Projetos que foram aprovados, todos os anos é votado o aumento dos salários dos servidores, onde

este ano o porcentual de 10% é bastante, porém comparada com a inflação ainda é pouco, pois

todos sabem que os salários dos funcionários estão cada vez mais defasados se comparados por

número  de  salários-mínimos  e  não  tem  como  acompanhar  esses  aumentos  que  seriam  dados

conforme a inflação, porém o problema é que o valor que aumenta a inflação não é o correto, o

aumento de foi de 10% mas a inflação foi de 15% então acaba não conseguindo corresponder este

valor. E se forem analisados os Municípios vizinhos alguns nem deram este aumento ou o valor foi

bem menor se comparado com o nosso. Um aumento que vem bem, pois os funcionários também

devem ser valorizados e nada mais  justo do que dar este aumento.  Também teve a votação da

abertura de créditos para a compra de uma ambulância mais moderna que trará mais conforto aos

Munícipes. Disse que se despede da Câmara assim como colega Elton, onde foi um prazer trabalhar

com os  Colegas  Vereadores  durante  estes  três  anos,  uma convivência  tranquila  assim como o

trabalho, divergências que ocorreram de momento, mas fora continuam a ser os mesmos amigos.
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Agradeceu ao  Luciano pelo  espaço cedido,  desejando ao  mesmo que está  retornando um bom

trabalho,  sucesso  e  da  mesma  forma deseja  isso  aos  demais  Vereadores.  MARIO ANTÔNIO

CANDIDO: Saudou ao Presidente, colegas Vereadores e aos demais presentes. Falou a respeito do

Campeonato de Futsal que está ocorrendo no ginásio do Município, bem como da abertura que

ocorreu no sábado passado, com a presença de várias pessoas, porém poderiam ter feito algo a mais

na abertura pois a mesma pareceu meio fraca, mas quem organizou sabe o que pode e não fazer.

Parabenizou a Secretária que está organizando este Campeonato em parceria com o Município,

onde é nessas horas que se vê a quantidade de jovens que tem no Município, desejando as equipes

que vença o melhor e que ocorra tudo bem. Convidou a todos para participarem da Festa do Esporte

Clube 13 de Maio, no próximo domingo dia 03 de abril, com jogo de futebol na parte da manhã, de

meio  dia  almoço e  a  tarde  a  festa.  Sobre  a  Festa  da  Paróquia  parabenizou a  Comunidade e  a

Diretoria por esta organização que ocorre todos os anos. Solicitou ao Secretário responsável que

arrume a luminária que tem em frente a Gruta, pois se alguém quiser ir lá para tomar um chimarrão

tem  a  luz  para  iluminar,  sendo  que  na  semana  passada  realizou  mesmo  a  limpeza  da  Gruta

contratado uma empresa particular para realizar este serviço. Disse que as estradas estão bastante

lavadas, onde é necessário tomar alguma medida para arrumar as mesmas, e da mesma forma as

roçadas  precisam ser  feitas,  pois  tem muito  mato  fechando  as  estradas,  fornecendo  perigo  aos

motoristas, pois tira a visibilidade dos mesmos principalmente em curvas assim sendo necessário

realizar  este  serviço  o  quanto  antes  possível.  NADIR  PAULO  BURGHARDT:  Saudou  ao

Presidente, colegas Vereadores e aos demais presentes. Também desejou os pesares aos familiares

de Amelio Burghardt  que faleceu na semana passada,  um homem que era lutador.  Solicitou ao

Secretário de Obras que visse a possibilidade de arrumar o trecho da estrada em Alto Sampaio que

também pertence a Venâncio Aires, um local pelo qual passa o transporte escolar e não há mais

condições  de  trafegabilidade.  E  da  mesma  forma  que  fosse  feita  a  estrada  que  dá  acesso  à

propriedade de Ivo Poss, pois este já vem realizando este pedido a muito tempo e ainda não foi

atendido, sendo que são pessoas de idade que moram ali  e nem com uma carroça se consegue

chegar lá. Disse que há muitas reclamações sobre a silagem no setor na Agricultura, ao qual para si

sempre continuará assim se a Prefeitura prosseguir com este serviço, pois nesta época sempre tem o

acúmulo de silagem. Porém uma solução viável seria a Prefeitura repassar estes equipamentos para

a Associação; um pedido seu feito através de abaixo-assinado na sua Comunidade reivindicando

isso  para  a  Associação;  onde  desta  forma  resolveria  o  problema  na  Prefeitura  e  a  Associação

conseguiria fazer este serviço na sua Comunidade dando conta da demanda. Falou que conseguiu

em parceria com o Instrutor de Fumo Márcio da Universal, a aplicação de um curso referente aos

agrotóxicos que ocorrerá na segunda e terça-feira na Comunidade de Lavador, uma oportunidade

para os agricultores, pois futuramente quem não tiver este curso não conseguirá mais realizar o
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pedido  nas  fumageiras,  convidando  a  todos  da  Comunidade  para  participarem  deste  Curso.

Referente ao Projeto de Lei nº 009 que trata do reajuste dos salários dos funcionários, falou que os

mesmos são merecedores deste, porém vê que o Projeto poderia ter vindo um mês antes, pois teve

que  ser  votado  as  pressas.  ELTON  ADELAR  ALTHAUS:  Saudou  ao  Presidente,  colegas

Vereadores e aos demais presentes. Agradeceu a todos os Vereadores pelo convívio, onde ocorreram

algumas desavenças  não sendo nada muito grave,  onde dentro da Câmara podem descordar  de

algumas coisas, mas do lado de fora não deixam de ser amigos, trabalhando sempre em prol do

Município. Agradeceu ao Jornalista por suas atitudes, se todo cidadão fizessem o que o mesmo faz,

ajudando as Entidades, as mesmas estariam bem melhores. Disse que solicitou ao Secretário de

Obras que fosse feita a roçada em Lavador, pois todo dia tem o tráfego de ônibus estando livre

apenas uma trilha para passagem. Onde na estrada que passa em frente a sua casa ocorreu uma

batida entre dois vizinhos, o que não precisava ter ocorrido se a roçada estivesse feita, pois desta

forma tira a visibilidade do motorista causando acidentes como este. Sendo que após a conversa

com o Secretário o mesmo lhe garantiu que colocará dois funcionários para realizarem este serviço.

Agradeceu a Secretária pelo serviço e pelo presentinho dado a todos os Vereadores.  Nada mais

havendo a constar, o Senhor Presidente após determinar a próxima sessão para o dia 07 de abril de

2016, encerrou os trabalhos invocando a proteção de Deus. E, para constar, lavrou-se a presente

Ata, que depois de lida e aprovada será assinada pelo Senhor Presidente, Senhor Vice-Presidente e

Senhor Secretário da Mesa. Sério, 31 de março de 2016. 

DEOLINDO FERRI              MARIO ANTÔNIO CANDIDO
  Presidente   Vice – presidente       

MARCIANO ANTÔNIO FAVARETTO
      Secretário
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